ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 НЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЯТНИЦА, 1 МАРТА 1985 ГОДА

№ 52 (19172)

Цена 3 коп.

КОНКРЕТНОЕ ДЕЛО

ваш комсомольский возраст? Когда с таким вопросом обратились к ветеранам строительного отряда, который в 60-е годы работал в Стрежевом, они ответили коротко и про-«Наш комсомоль ский отряд был первым стране студенческим отрядом-коммуной, мы строили город...»

Быть первым. Браться за любую сложную рабо-Это всегда присуще комсомолу.

Разгуля е в а Наташа пришла трудиться птичницей на птицефабрику «Томская» сразу же после майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Звено где она работает, который год подряд награждается Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «Герои пятилеток лучшему комсомоль ско-молодежному коллективу». Разгуляева — член комитета комсомола, начальник фабричного штаба «Комсомольского прожектора». Наталью Разгуляеву избрали депутатом Верховного Совета РСФСР.

Обычные факты нашей жизни. Но они убедительно свидетельствуют, что комсомолия области гуще дел. Энергия и инициатива молодых воплощается в конкретные де-Повсеместно ширится патриотическое движение достойной встрече XXVII съезда КПСС, 40летия Победы. Сотни юношей и девушек области взяли повышенные социалистические обязательства — завершить личные пятилетние задания дню открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

После выхода в постановления ЦК КПСС об улучшении партийного руководства комсомолом областная комсомольская организация стремится привести в соответствие указаниями партии, требованиями времени формы, методы своей работы. Обком ВЛКСМ проанализировал ность Томского и Колпашевского геркемев, Октябрьского, Кривошеинского, Кожевниковского Каргасокского райкомов комсомола. Сделан главный вывод: комсомольцы стали больше заниматься так называемыми малыми, повседневными делами, опираясь при этом на первичные организации,

Однако в формах, методах, самом стиле работы комитетов комсомола имеется немало недостатков. Основная причина упущения в подборе, расстановке, обучении ка-Если, например, ежегодная сменяемость секретарей комсомольских организаций в Стрежевом составляет более процентов, понятно, что такое положение не на пользу делу.

113 тысяч юношей и девушек области активно участвуют в социалистисоревновании. ческом Живо и интересно организовано оно во многих комсомольских организациях г. Томска, среди молодых механизаторов Шегарского, Томского районов, животноводов Молчановского и Кривошеинского районов. Большой эффект принесло соревнование по принципу комсомольской рабочей эстафеты на Томском нефтехимическом комбинате. На важнейших строительных объектах здесь созданы советы бригадиров. они помогли сдружить строителей, монтажников и наладчиков. Убедителен такой пример. Под угрозой срыва оказались сроки ввода цеха товаров потребления ТНХК. Совет бригадиров принял важное решение: отказаться от устройства трудоемких лесов а использовать при монтаже конкретности.

Чем памятен для вас кран-балку. Это и помогло комсомольско - молодежным коллективам досрочно ввести важнейший объект.

> К сожалению, не везде так умело комсомольцы организуют дело. Некоторые комитеты выдвигают различные инициативы но не поволят начатое до конца. Много еще формализма в организасоциалистического соревнования молодежи. Молодые рабочие зачастую не выполняют нормы выработки, нарушатрудовую дисциплину. Только половина комсомольско - молодежных коллективов ударны х строек трудится по бригадному подряду. В ряде комсомольских организаций принижена роль комсомольской путевки.

> Сложная, ответственнейшая задача комсомола — совершенствование политического образования молодежи. В этом направлении комитеты ВЛКСМ уже немало сделали. Улучшилось качезанятий в комсомольской политсети. Но неплохо бы почаще оживлять их беселами за «круглым столом» с руководителями, ветеранами партии, чаще спорить о прочитанных книгах, спектаклях. При этом учиться классовому анализу, умению распознавать чуждые, ошибочные

взгляды, давать им отпор.

Многое предстоит еще

сделать, чтобы выполнить наказ партии: «Комсомол полжен быть лушой дальнейшего подъема массовости физической культуры и спорта». Заметна роль комитетов комсомола в этом деле. Помимо лыжного спорта, активно участвует молодежь в турнире по зимнему футболу на приз газеты «Молодой ленинец». Правда, не везде дело обстоит одинаково хорошо. примеру, в спортивных праздниках Асиновского ЛПК участвуют 100—150 человек, а работают здесь 5 тысяч человек, в том числе 700 юношей и де-

Многое могут взять на себя комсомольцы в осуществлении школы. К примеру, развитие ученического самоуправления. В этом плане надо шире распространять опыт работы комсомольских и пионерских организаций школ №№ 55, 53, 34 г. Томска, Побевосьмилетней ДИНСКОЙ школы Шегарского района, Вороновской средней школы Кожевниковского района, СПТУ №№ 13 и 16. Проводить эту работу в тесном контакте с органами народного образования. А сегодняшним старшеклассникам немалое по плечу. Ученица 10-го класса Корниловской средней школы Татьяна Майорова в течение лета замещала доярок, уходящих в отпуск. Победителем Всероссийского соревнования ученических производственных бригад стала бригада Коломиногривской средней школы

Чаинского района. В умении выбрать интересное дело, найти самую горячую точку приложения сил многое висит от комсомольского вожака. от его умения быть действительно заво-

дилой. За последние годы заметно усилилось партийное ядро в комсомоле. Сегодня здесь работает 4.5 тысячи членов пар-Они возглавляют тии. почти 60 процентов первичных комсомольских организаций. Осуществляя через молодых коммунистов руководство молодежью, партийные организации призваны повышать их ответственность за порученное дело, учить ленинскому стилю работы, пеловитости и

СООБЩЕНИЕ

исполнительного комитета Томского областного Совета народных депутатов об итогах выборов в районные, городские, районные в городе, поселковые и сельские Советы народных депутатов по Томской области 24 февраля 1985 года

ветах народных депутатов. Приняли участие в вы- вительными, нет. борах: в районные Ссветы-

веты-99,94 процента район- ным исключением, приняли кандидаты в депутаты не ные в городе Советы — 99,92 участие в выборах и едино- получили больше половины процента, поселковые Сове- душно голосовали за канди- голосов всех избирателей бирателей.

том Томского областного Со- районные в городе Советы— области 9.184 человека. вета народных депутатов 99,89 процента, поселковые В числе депутатов 5.748 получены от исполнитель- Советы—99,8 процента, сель- рабочих, или 62,6 процента, ных комитетов районных и ские Советы—99,46 процента 415 колхозников, или 4,5 городских Советов данные избирателей. Против канди- процента, 4.608 мужчин, или об итогах выборов в район- датов в депутаты голосова- 50,2 процента, 4.576 женщин, ные, городские, районные в ло: в районные Советы—0,3 или 49,8 процента, 3.961 член городе, поселковые и сель- процента, городские Советы и кандидат в члены КПСС ские Советы народных де- -0.13 процента, районные в или 43.1 процента, 5.223 беспутатов по Томской области. городе Советы— 0,11 процен- партийных, или 56,9 процен-Выборы проводились в 14 та, поселковые Советы — 0.2 та, молодежи в возрасте до районных, 4 городских, 4 процента, сельские Советы 30 лет — 3.106 человек, или

99,98 процента, городские Со- избиратели, за незначитель- выборам в сельские Советы гы—99,98 процента, сельские датов нерушимого блока соответствующих избира-Советы — 99,97 процента из- коммунистов и беспартий- тельных округов и не были ных.

теней, признанных недейст-

За камдидатов в депутаты Всего избрано депутатов в округах голосовало: в районные Со- районные, городские, рай- повторные выбор веты — 99,7 процента, город- онные в городе, поселковые

Исполнительным комите- ские Советы—99,87 процента, и сельские Советы Томской районных в городе, 14 по- — 0,54 процента избирате- 33,8 процента, членов ВЛКСМ селковых и 199 сельских Со- лей. Избирательных бюлле- — 1.988, или 21,6 процента.

В двух избирательных округах (по одному в Томском Таким образом, почти все и Зырянском районах) по избраны депутатами. В этих будут проведены

облисполком.

СООБЩЕНИЕ

исполнительного комитета Томского городского Совета народных депутатов об итогах выборов в городской, районные в городе Советы народных депутатов 24 февраля 1985 года

Исполнительным комите- — 99,92 процента, в Ок- 50,3 процента; женщин — том Томского городского тябрьский — 99,93 процента, 149, или 49,7 процента, чле-Совета народных депутатов в Советский — 99,91 про- нов и кандидатов в члены получены данные об итогах цента. Против кандидатов в КПСС — 140, или 46,7 провыборов в городской, район- депутаты голосовало: в Ки- цента, беспартийных -

народных депутатов. рах городского Совета 99,92 ми, нет. процента избирателей. За кандидатов в депутаты голосовало 99,89 процента, против голосовало 0,11 процента. Итоги выборов в район-

ные Советы: Приняли участие в выборах: в Кировский районный Совет — 99,94 процента, в Ленинский — 99,91 проценпроцента, в Советский — 99,87 процента избирателей.

99,83 процента, в Ленинский цента; мужчин — 151, или

районных в городе Советы ский 0,09 процента. Избира- процента. тельных бюллетеней, при-Приняли участие в выбо- знанных недействительны- ных в городе Советов: ра-

> участие в выборах и единодушно голосовали за всех беспартийных — 425, тов и беспартийных.

та, в Октябрьский — 99,97 в городской 300, в рай-процента. онные в городе Советы — .008

ные в городе Советы на- ровский районный Совет или 53,3 процента, молодеродных депутатов. 0,17 процента, в. Ленинский жи в возрасте до 30 лет—Выборы проводились в 0,08 процента, в Октябрь—110, или 36,7 процента, чле-Томский городской, четыре ский 0,07 процента, в Совет—нов ВЛКСМ—74, или 24,6 В числе депутатов район-

> бочих — 504, или 63 процента, мужчин — 404, или 50,5 Таким образом, почти все процента, женщин — 396, избиратели, за незначитель- или 49,5 процента, членов ным исключением, приняли и кандидатов в члены КПСС 375. или 46.9 процента. выдвинутых кандидатов не- 53,1 процента, молодежи в рушимого блока коммунис- возрасте до 30 лет — 292, или 36,5 процента, членов Всего избрано депутатов ВЛКСМ — 196, или 24,5

Списки избранных депутатов в городской Совет и За кандидатов в депута- В числе депутатов Том- районные Советы города ты голосовало: в Киров- ского городского Совета: ра- Томска будут доведены до ский районный Совет — бочих — 181, или 60,3 про- сведения избирателей. горисполком.

Центральный Комитет КПСС 18 февраля 1985 года принял постановление «Об опыте работы коллективов предприятий всесоюзных промышленных объединений «Югмебель», «Центромебель» и производственного объединения «Киевдрев» по широкому вовлечению в хозяйственный оборот вторичного древесного сырья, отходов лесозаготовок и деревообработки».

ся, что коллективы всесоюзных промышленных объелинений «Югмебель», «Центромебель» и производственного объединения «Киевдрев» Министерства лесной, целлюлозно - бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС по экономному использованию материальных ресурсов, добились положительных результатов в повышении эффективности использования древесины, вовлечении в хозяйственный оборот вторичного древесного сырья, отходов лесозаготовок и деревообра-

На предприятиях объединений внедрена безотходная технология переработки лесоматериалов, проведена действующих дернизация мощностей для выпуска древесных плит пониженной материалоемкости. Ведется большая работа по сбору древесных отходов на предприятиях и в организациях других министерств и ведомств, занимающихся переработкой древесины. При незначительных трудовых финансовых затратах с начала пятилетки вовлечено в дело 1,5 млн. куб. метров вторичного сырья, сэкономлено около 2 млн. куб. метров деловой древесины. Общий экономический эффект составил более 30 млн. рублей. Объединения успешно выполняют плановые задания, непрерывно наращивают производство товаров народного потребления, расширяют их ассортимент и повышают качество продукции.

Краснодарский крайком, Брянский и Ростовский обкомы КПСС, Московский Киевский горкомы партии проявляют постоянное внимание усилению организаторской и массово-политической работы по мобилизации трудовых коллективов предпри ятий на повышение эффективности использования Партийные, соматериалов. профсоюзные и комсомольские организации воспитывают у каждого рабочего, у каждого инженерно-технического работника чувство высокой ответственности за бережное экономное и рациональное использование сурсов, направляют усилия на изыскание и приведение в лействие внутренних резервов производства.

В трудовых коллективах нтии широко развер нуто социалистическое со- зации работы по широкому тывающих предприятий.

ревнование за рост производительности труда, интенсификацию производства, встречу XXVII стойную съезда КПСС, заданий одиннадцатой пятилетки к 68-й годовщине Великого Октября, за то, чтобы не менее трех дней в году работать на сэкономленных

Вместе с тем в постанов-лении ЦК КПСС отмечает-

ся, что проводимая на пред-

приятиях указанных объе-

динений положительная ра-

бота по вовлечению в хозяйственный оборот вторичного древесного сырья, отходов древесины не нашла до сих пор широкого распространения в отрасли. Миницеллюстерство лесной, лозно-бумажной и деревообрабатывающей промыш-СССР не приленности должных мер массовому внедрению этого ценного опыта. Не решен ряд вопросов организации планирования и сбора, учета отходов лесопереработки, не создана необходимая служба для этих целей, не разработаны мероприятия по вовлечению в дело отходов переработки и вторичного древесного сырья, имеющегося на предприятиях других министерств и ведомств. ЦК КПСС одобрил опыт работы коллективов предприятий всесоюзных промышленных объединений «Югмебель», «Центромебель» и производственного объединения «Киевдрев» по широкому вовлечению в хозяйственный оборот вторичного древесного сырья, отхо-

дов лесозаготовок и деревообработки . Хозяйственным руководителям, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям этих предприятий и объединений рекомендовано, опираясь на накопленный опыт, еще активнее проводить работу по изысканию и приведению в действие резервов экономии и рационального использования лесных ресурсов, модальнейшее повышение эффективности производства и качества выпускаемых изделий, обеспечение сверхпланового роста произволительности труда и снижение себестоимости продукции.

Центральный Комитет КПСС обязал руксводство Министерства лесной, целлюлозно - бумажной и деревообрабатывающей npoмышленности СССР устра-

использованию отходов и вторичного дреот коллегии министерства и лично министра М. И. Бусыгина обеспечить повсеместное распространение опыта работы коллективов объединений «Югмебель», «Центромебель» и «Киевдрев».

Сосредоточить внимание объединений и предприятий научно - исследовательских, проектных институтов и конструкторских бюро Минлесбумпрома СССР на разработке и освоении новых безотходных технологических процессов, изучении и внедрении передового отечественного и зарубежного опыта с тем, чтобы в широком масштабе организовать промышленную переработку всех видов древесного сырья. Проводить работу в этом направлении в тесном контакте с местными партийными и советскими органами, опираясь на их помощь и поддержку.

ЦК профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности совместно с руководителями хозяйственных организаций поручено активизировать работу по распространению методов труда и производства. повышению лейственности социалистического соревнования за бережливость экономию, снижение себестоимости выпускаемой продукции. достижение высоких конечных результа-

С целью изучения и широкого распространения положительного опыта работы коллективов. «Югмебель» «Центромебель» и «Киевдрев» признано целесообразным провести в мае 1985 года в г. Ростове-на-Дону всесоюзный семинар пар тийных, хозяйственных профсоюзных и комсомольских работников.

Центральный КПСС поручил ЦК компарсоюзных республик, крайкомам и обкомам партии усилить массово-поли тическую и организаторскую работу в трудовых коллективах предприятий лесной, целлюлозно - бумажной и деревообрабатывающей промышленности, направленную на широкое распространеопыта объединений «Югмебель». «Центромебель» и «Киевдрев» по экономии и рациональному использованию древесного сырья и вовлечению в дело отходов древесины. Теснее увязывать всю эту работу с производственными зада чами, направлять усилия коллективов на выполнение планов завершающего года пятилетки, всемерную эко номию трудовых, альных и топливно-энергетических ресурсов, вать более систематическую помощь работе партий ным организациям готовительных, целлюлозно-

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

С 1 марта в Томском рай-оне начался ударный месячник по вывозке органики на поля. Каковы его цели? Слово-первому секретарю райкома партии А. С. АНД-РОСОВУ:

— Причина, побудившая бюро райкома партии объявить этот месячник, ясна всем: район заметно отстает от прошлогодних темпов вывозки органических удобрений. Пока что на поля

доставлено чуть более 500 тысяч тонн органики. План выполнен всего на 64 процента. Мы поставили перед механизаторскими коллективами совхозов и подразделений «Сельхозхимии» задачу — вывезти за март на поля 290 тысяч тонн этих удобрений, то есть ежедневно нужно давать земле по 12 и более тысяч Задача неимоверно TOHH. сложная, но не выполнить

можем остаться без урожая. На ударную работу в поле сейчас направлены главные усилия партийных срганизаций, мобилизуем все транспортные средства, которыми располагают хозяйства, в том числе и «Томскплодоовощхоза». Силами агрохимиков предстоит вывезти 108 тысяч тонн. Остальное должны сделать сами совхозы.

ECTЬ ФЕВРАЛЬСКИЙ 1.000.000!

Коллективы предприятий объединения «Томлеспром» рапортуют: февральские социалистические обязательства выполнены!

Почетное право заготовить, вывезти и разделать миллионный кубометр завоевали коллективы Каргасокского и Белоярского лесопромышленных комбинатов, Парабельского леспромхоза.

Комплексы, вперед!

побеждают настойчивые

итоги соревнования лесоза- цента к плану). третьей недели февраля.

Досрочно закончили план вал 4.239 кубометров). февраля лесозаготовительные комплексы:

В. А. Носксва с Орехов- 5.825 кусометров, что соста-ского ОЛК (за месяц заго- вило 121 процент к плану). товил 7.115 кубометров и

А. И. Шипко из Парабельского ЛПХ (за февраль за-10.740 кубометров. Это 180 процентов к плану). Д. С. Фомина из Аслановского ЛПХ (подтрелевано 8.155 кубометров — полтора месячных плана).

И. Д. Гальчика из Комсомольского ЛПХ (выполнил февраля транспортные коммесячный план на 139 про- плексы: центов и подтрелевал 8.713 кубометров).

А. И. Назарьева из Бере- сяч вывезено 37.678 кубометгаевского ЛПХ (заготовил ров).

В объединении подведены 3.146 кубометров, 134 проготовительных и транспорт- В. Т. Фоменкова с Тогур-

ных комплексов по итогам ского ЛПК (выполнил план на 126 процентов, подтреле-А. Ф. Гринкевича из Ер-

гайского ЛПХ (стрелевал 5.825 кубометров, что соста-Хорошо работали в февравыполнил план на 194 про- ле комплексы П. В. Тараско из Новотегульдетского ЛПХ, В. И. Сапенко, А. В. Кулагина с Белоярского А. И. Березина из Катайгинского, В. К. Зуева — из Ергайского, Ю. Е. Липовцева - из Асиновского леспромхозов, В. Ф. Глухова-Каргасокского лесопроиышленного комбината.

> А. В. Коржавина с Белоярского ЛПК (вместо 34 ты-

Досрочно закончили план

гузетского ЛПХ (сверх месячного плана вывез 3.300 кубометров).

В. А. Кремнева из Парабельского ЛПХ (план февраля 11.805 кубометров, вывезено 15.968).

15.173 кубометра).

С начала месяца опережали план по вывозке комплексы Д. И. Мурзина из Арнат-Юльского леспромхоза, А. С. Бирюлина, А. А. Балатанского из Чаинского, Ф. Ф. Райзика из Ергайско-Н. И. Сопыряева, А. Д. Шмарловского из новского, Г. Я. Новака из Берегаевского леспромхозов, А. И. Гнутова с Тогур-Ю. Г. Полонского с Белоярского лесопромышленных комбинатов.

Узкоколейные железные дороги: хорошо работали ЛПХ (начальник УЖД В. Н. Лазарев), Ергайском ЛПХ (начальник УЖД Р. П. Зева), Аслановском ЛПХ (начальник О. А. Новосельцев).

г гусева. старший инженер отпела «Томлеспрома».

В. И. Казанникова из Ин- Коммунистический субботник

Решено: наивысшей отдачей!

Л. М. Покровского из На Ореховском ОЛК под- Предлагаем посоревноваться организаций, Асиновского ЛПХ (вывез держан почин коллектива с нами комплексам В. Ф. ции лесокомбината. 15.173 кубометра). Тогурского лесопромышлен- Скуркова и А. М. Баева. В. Ч. Шеренговский, ного комбината о проведе- П. И. Сицилин, бригадир- главный инженер Ореховнии 17 марта коммунисти- механик: ческого субботника. На ра- — Самое уязвимое место в — Все производственные бочих собраниях, состояв- ремонте — трелевочная подразделения опытного лешихся на всех участках, на техника. Чтобы работать в сокомбината будут работать открытом партийном собра- день свои возможности, наметили дачей, слесари проведут обходимое количество конкретные меры для дости- тщательные профилактиче- обеспечено: 5,5 тонны соляржения в этот день наивыс- ские осмотры механизмов, ки, 290 килограммов технишей производительности. подготовим резервные узлы. ческого и специального ма-что предлагают будущие И. Я. Алифанов, мастер сел, 600 килограммов бензиучастники субботника?

лесозаготовительного комп- лесокомбината боевой! Идем суточый график намечено

ся не хуже, чем в прошлые пряженностью.

орежовцы обсудили субботника с наивысшей от- горючем и материалах. Не верхнего склада:

— По-ударному работать графика. В марте удар- Стрелюем и вывезем 1.100 на коммунистических суб- ный темп должны не толь- кубометров древесины, разботниках стало в Орехове ко сохранить, но и потру- делаем 700 кубометров, традицией. Надо подтвер- диться с еще большей, чем в выпустим 20 дить ее и нынче, потрудить- минувшие два месяца, на- тарной дощечки, соберем 30 годы. Мы должны выпол- станет эффективней, если для последующей нить дневное задание как подготовка к нему будет на- ботки. Обеспечим товарной минимум на 150 процентов. ходиться под неусыпным продукции на сумму 17 ты-Это значит заготовить не контролем партийной, проф- сяч рублей, меньше 500 кубометров леса. союзной и комсомольской больше, чем в обычные дни.

ского ОЛК:

В лесном цехе

области

коммунистического 17 марта на сакономленных

В. А. Носков, бригадир — Настрой у коллектива По фазам производства: ритме «миллионного» перекрыть в полтора раза. Стрелюем и вывезем 1.100

Субботник кубометров пихтовой лапки перера-

уг забот председателя

дева уговаривала врача по- учить оценивать труд с точ- ренном заседании комитета. «выпустить» ее с ки зрения нужности делу. больничного. Понимала, что без нее ничего особенного од накануне эксперимента обсуждений. не произойдет на предприя- администрация РПУ оказа- людьми шел тии, а все же усидеть дома лась в сложном положении. Численность было трудно. Ведь в этом году коллектив Колпашев- бригад превышала ту, котоского районного производстработы в новых венного управления бытового обслуживания населения, Кто возьмет на себя смегде она председатель проф- лость определить поименно союзного комитета, начал тех, кто не нужен в данной трудиться в условиях эконо- бригаде? Надо дать возможэксперимента, ность самим работницам замического Сколько трудов, душевных ново сформировать коллексил и энергии положено на тивы. С этим предложением подробно рассказали об то, чтобы работники службы Медведева пришла к секребыта во всех тонкостях уяс- тарю партийного бюро Л. И. Соловьевой и специалистам нили суть новшества! Первый день начался с экономической службы. Так бригадному подряду, сыграл

того, что представители ад- и сделали. министрации, члены партийного бюро на рабочих ме- вого состава бригад лежали стах поздравили людей с началом эксперимента, пожелали успеха. Вообще-то каких обид, кривотолков. пройтись с утра по цехам, Ни единой жалобы. Разумеработниками, ется, тем, кто остался вне коллектива, почувствовать настроение правило для руководителей работу на другом участке, Профсоюзный РПУ, для Галины Дмитриевны. Она убеждена: автори- цехкомы отделений взяли жая семья — потемки, хосила влияния профсо- на себя значительную часть юзного активиста — в по- организаторской работы по стоянном общении с людьми. Свое предназначение ряда. В профкоме советова-

В подготовительный перирая определялась нормами есть уже коллективы, рабоусловиях.

- Через день списки нона столе, — рассказывает Г. Д. Медведева возглавила Галина Дмитриевна. — Нипредоставили

комитет. внедрению бригадного под- людей. видит в том, чтобы настойлись с рабочими, руководиних телями, провели коллектив-

Но Медведева не чувствова-Разговор с все больше книжный, по рекомендациям да методическим разработкам. А в службе тающие по-новому.

За опытом в Томск экономиста Г. А. Смакотина. А как только он вернулся, его вмес членами профкома направили в бригаду, чтобы Этот рассказ увиденном. восприняли с интересом. В том, что теперь трудятся по свою роль опыт, о котором

комитет

три года назад. Ей верят, к ней идут за помощью. Припомощью чем нередко за моральной — если что-то в семье, например, не ладится. Галина Имитриевна не отнекивается, что, мол, чутя, конечно, непросто вмешаться в семейную жизнь

Профсоюзный

Все, кому приходилось обращаться к Галине Дмитриевне, единодушны в одном:

ливый и принципиальный. Сколько конфликтов пришла удовлетворения от этих лось ей улаживать, сколько спорных вопросов решать, и всякий раз ее слово оказывалось решающим.

Однажды задержали зарплату работницам трикотажного цеха, который админиподчинен объ-жетохиченотажстративно единению быт». Не найдя общего языка с руководителями объединения, Медведева обратилась за помощью в областное управление бытового обслуживания населения нашла поддержку. Настойчиво добивалась председатель профкома порядка столовой. Ведь дошло того, что работницы перестали в нее ходить, из дома брали еду. Все усилия уладить дело с представителями общественного питания улучшению не привели. И тогла Медведева пошла горисполком, где ее поддержали и потребовали от обулучшить работу

лет выездные Много отправлялись в бригады путь по деревням в неутепленных фургонах. Отговорка-одна: мол, нет оборудова-Но после заселания ния. профкома, на котором по

труда заслущали директора управления выход нашелся. Разыскали и приобрели пожаробезопасные кузова машин, электро-

В минувшем году на предприятии при активном участии профсоюзных гругит внедрено восемь рационализаторских предложений, направленных на условий труда. Нет больше нареканий на плохое освещение рабочих мест (регулировку его произвели учетом просьб каждой швеи и рабочих других подразделений), отлажена система вентиляции ателье рянка»

Все это, конечно, заслуга только председателя профкома: у Галины Дмитриевны десятки надежных помощников. Вот, например, вышивальщица Г. Н. Кожевникова, работница диспетчерской службы Л. П. Бушуева, швея В. П. Кудинова бригадир парикмахеров Е.П Панова, инженер по технике безопасности А. З. Алимов. Они — полномочные представители профкома в це-

> н. гоцуцура, наш собкор.

г. Колпашево



ГРАДОСТРОИТЕЛИ

Несмотря приличную разницу в воз- сюда приехал и Алексей только рождается город. Серасте, они во многом уди- Прокопьевич Архипов, що- вер, вительно схожи. Даже из фер с 25-летним стажем. А большого дела — езжай в одних мест приехали сюда— потому, как ПМК-156 толь- Кедровый». Вот так и стал из Краснодарского края. Ку- ко-только начинала свою он градостроителем. да это сюда? О том красно- историю, устроился слеса- Прочно осели эти люди речиво говорит эмблема, что рем, монтировал самый пер- здесь. В ПМК работает жена дверце машины. Такая вый объект жизнеобеспече- на Михаила, растут при них эмблема появилась совсем ния строителей — дизель- двое детей. А у Алексея недавно, и те, кто не был в ную электростанцию. Полу- Прокопьевича здесь уже и Кедровом, никогда ее не чили машины — пересел за внук родился. Как знать, видели. Просто не было баранку. может, подрастут эти ребяраньше надобности в тако- А Михаил Ведмедь (в историю Кедрового. Одно парк машин у строителей кадре справа) попал сюда в точно: своим отцом и делом, пятого по счету города об- июне 1983-го. По его сло- что начинали закладывать ласти. А то, что эмблема по- вам, в общем-то случайно. в тайге новый город, они явилась, говорит как раз об Но, думается, это как раз будут гордиться по праву.

прошло, как на строительст- Кубани. ждено стать столицей треть- ту в Томск. Тот и посо- больше всего — в преданего нефтяного района земли ветовал: «БАМ, Михаил, и ности своему делу. томской) была образована без тебя справится, на фипередвижная механизиро- нишной прямой уже строй-

на довольно ванная колонна. Тогда же ка века.

изменениях, происшедших тот случай, когда знамену- Ведь Затем ве Кедрового (города, кото- в армии. Собравшись стройки». рому в скором будущем су- на БАМ, заехал к бра-

тайга... Захотелось

эти люди не просто собой закономерность. «участники». В ПМК их за-Именно столько времени Работал трактористом на служенно называют: «Наша служба гвардия», «Правофланговые

Вот в этом они схожи фото автора.



тэмз

фонд бережливых

Коллектив принял обязательство: проработать два дня в году на сэкономленных ресурсах, стоимость косоставит 84 тысячи рублей. Таким образом, без дополнительных затрат будет выпущено 1.350 отбой-640 гидротолкателей, 290 вентиляторов, 83 электросверла.

Резервы акономии нахона рабочих местах. ДЯТСЯ Л. Н. Кузнецова решила ежемесячно делать по две тысячи деталей для электросверл из отходов ранее шедших в утиль. Револьверщица Т. П. Убытанова и фрезеровшица Л. Н. Бардыкина обязаьзовать полностью все отходы и за счет этого сберечь до 300 килограммов дефицитной лату-

заводе объявлен смотр-конкурс по экономному использованию сырья и материалов, топливно-энергетических ресурсов. Всем цехам доведены задания по снижению удельных норм расхода полуфабрикатов и энергии. В кружках экономического образования и школах коммунистического труда проведены занятия на тему: «Каждый слушатель — активный участник создания фонда сверхплановой экономии».

С первого предъявления

Повысить производительность труда дополнительно к плану на один прои снизить себестоицент мость продукции на пол-

процента — такое тельство брала в прошлом году бригада Валерия Ка-чинского из цеха № 1. Слово свое передовой коллексдержал: производительность увеличилась прошлый год на 1,8 процента, себестоимость уменьшилась на 0,5 процента. От лично трудится Качинского и в этом году Здесь по сравнению с 1984 годом на десять процентов снизились потери от брака, первого предъявления сдается 98 процентов продукции при задании 96.

С начала года бригада изготовила из сэконсмленного сырья 1.500 букс отбойного молотка. Недавно рабочие обсудили свои возможности и приняли обязательство: выполнить план четырех месяцев досрочно — к 20 апреля. Это будет их трудовым подарком к 40-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Соревнование с шахтерами

Полгода назад коллектив цеха № 3 заключил договор социалистическом ревновании с бригадой прошахты имени Калинина города Прокопьевска Кемеровской области. Томичи побывали в гостях у шахтеров. А недавно с ответным визитом в Томск прибыли соперники. В третьем цехе состоялось общее собрание, на котором были подведены социалистического NIOLN соревнования между кол-Победителем лективами. признана бритада проходчиков, руководимая кавалером знака «Шахтерская слава» трех степеней Л. П. Ивановым. Когда Леониду Петровичу предоставили

слово, он сказал: Успешно справиться с обязательствами нам помогли электросверла, изготавливаемые на электроме ханическом заводе.

В ходе дружеской встречи шахтеры высказали свои предложения пр усоверпенствованию отдельных деталей электросверл, дальнейшему улучшению их качества.

т. винарская.

Борис Семенович Протопопов ехал в Самуськи в 1953 году. Было ему тогда двадцать лет. За плечами — Омское речное училище. Начал он тру-диться на ремонтно-эксплуатационной базе флота техником-технологом судостроительного цеха, потом был мастером ОТК. Накапливал опыт, учился работать с

людьми, заочно окончил институт инженеров водного транспорта. И вот пришло время, когда он возглавил коллектив судостроительного цеха, в котором начиналась его трудовая биография. А пятнадцать лет назад Борис Семенович был назначен главным инженером РЭБ флота.

Попробую свести воедино жарактеристики, которые дали Протопопову



http://avitalesb.tsu.

ва, творчески решающий вопросы комплексного развития РЭБ. Большое внимание уделяет рационализаторской работе на предприятии, следит за техническими новинками и старается как можно скорее внедрить их.

Добросовестный, творческий труд Бориса Семеновича отмечен многими наградами. Последняя из них была вручена главному инженеру не так давно: Это медаль «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

в. крюков. фото В. Вейлерта.

По следам наших выступлений

«БУМАЖНЫЙ ШОРОХ РЕШЕНИИ»

Корреспонденция, опу-бликованная 25 ноября 1984 года под таним заголовном, обсуждена на совете Мол-чановского РАПО. Вопрос о централизован-ном вывозе молока с ферм заводом СОМ был рассмот-рен на исполноме райсове-та. Совету РАПО было по-ручено обеспечить центро-завоз молока с пяти ферм. В настоящее время в сов-хозах проводится работа по образованию молочных лабораторий и строитель-ству подъездных путей к фермам.

фермам. Вторая очередь Тунгусов вторая очередь тунгусов-ского молочного комплекса построена и в декабре про-шлого года сдана в эксплу-атацию, Мелмораторы за-канчивают освоение новых земель в Колбинском отде-лении совхоза «Тунгусов-ский» и в совхозе «Знамя». лении совхоза «Тунгусс ский» и в совхозе «Знам» Н. РАЗУМОВ, председатель Молчанов

сного райнсполнома,

Сквозная бригада отличного качества объединила работников Томской швейной фабрики и центрального универмага

Многие модницы уже оценили зимние дамские пальто из искусственного меха, сшитые на Томской швейной фабрике. Современные фасоны, разнообразная расцветка, мастерское исполнение этих моделей сделали их желанными в любом магазине. Не удивительно, что именно эта продукция томских швейников сдружила их наконец с работниками прилавка.

В условиях договора-обязательства первой сквозной бригады отличного качества, заключенного между Томской швейной фабрикой и центральным универмагом областного центра, вписаны артикулы нескольких молелей женских искусст венных шуб.

Договор этот был заключен в январе 1984 года. Фабрика обязалась поставить для секции верхней женской одежды ЦУМа 80 тысяч названных изделий на сумму 456 тысяч рублей. В сквозную бригаду от-

личного качества объединились несколько производственных звеньев фабрики и одна торговая секция универмага. Конструкторы, лаборанты, лекальщики, нормировщики, мастера потоков, швеи и на завершающем этапе продавцы трудятся под девизом: «Сделано отлично — продано отлично». Совет СБОК (так сокращенно называется этот коллектив) возглавляет главный инженер фабрики Евфалия Васильевна Егорова. Непосредственно руководят работой бригады молодой специалист, технолог швейного цеха фабрики, комсомолка Инна Николаевна Логойко и заведующая секцией верхней женской одежды ЦУМа Марина Антоновна Филимонова.

Обязательствами предприятий-партнеров предусмотрено немало интересных дел. Проводятся совместные выставки-продажи, покупательские конференции, специалисты фабрики дежурят в торговом зале ЦУМа. Все звенья объединенного кол-

лектива участвуют в социалистическом соревновании. Требования партнеров высоки: ведь в своей работе они напрямую зависят друг от друга.

- Первый год тесного сотрудничества привел нас к взаимопониманию, - в этом мнении единодушны ный инженер фабрики Е. В. Егорова и председатель профкома универмага Т. М. Артемова.

Условия договора расширятся, и в перечень изде-лий, которые фабрика обязуется поставлять в торговлю только с отличным качеством, войдут и другие женские и мужокие, зимние и лемисезонные пальто. В планах ЦУМа — основать такие же бригады с другими поставщиками. - Сквозные бригады от-

личного качества, в которых принимают участие и производственники, и продавпы. — лело стоящее. — убежден начальник управления торговли Томского облисполкома В. И. Демура. — Взаимная требовательность и ответственность партнеров в конечном итоге приведут к тому, что покупатели будут получать только хорошие то-

Для того, чтобы новое дело не засохло на корню, как дерево без полива, надо прилагать больше усилий. Долго изделия СБОКа поступали в торговлю без специальной меты, по которой покупатель сможет отличить их от другой продукции.

Нет специальных красочных плакатов, пропагандирующих сквозную бригаду ни в фабричных цехах, ни в торговом зале универмага. Разработаны и отпечатаны мини-анкеты, адресованные покупателю, с помощью которых он может оценить работу швейников, продавнов. Но эти анкеты до покупателей тоже не дошли. Пока еще, к сожалению не все рядовые участники СБОКа осознали, в каком важном деле они принимают уча-

стие. А пора бы... O. KYPBATCKAR.

На путях школьной реформы

читель на

За 10 лет, что я работаю заведующим районо, не раз прис болью в душе выслушивать справедливую крити-ку насчет кадров учителей в нашем районе. И действительно, в 1975 году в школах у нас работало чуть больше половины преподавателей со специальным образованием, а если взять руководителей, то лишь 87 процентов из них закончили педагогические

приняли перспективный, очень напряженный план и неуклонно шли к его выполнению. Сегодня можем сказать, что первый рубеж взяли. Во всех средних школах основные предметы преподают учителя с высшим педагогическим образованием. Такое же положение и в 10 из 12 восьмилеток. Отрадно и то, что последние пять лет директора у нас не сменяются.

Если попытаться привести в систему всю проделанную и планируемую работу, я бы выделил три направления: создание резерва руководящих кадров; организация профориентации на педагогические специальности прямо школах; обеспечение учителей необходимыми бытовыми усло-

виями. По опыту московских школ в нашем районе издавна ведется вроде и малозаметная, но настойчивая работа: мы заранее отбираем ребят, которые хотят стать учителями. Убедились: чем раньше начинаем это делать, тем меньше опибок получаем в ито-Затруднения возникают обывозрасте еще многие дети любят играть в «школу»;

Практика показала, что чаще всего хотят пойти по нашим стопам те ребята, которые прошли школу пионерского и комсомольского актива, проявили свои организаторские способности в ученическом самоуправлении. Прежде мы побаивались привлекать учеников, которые занимаются на факультативе «Юный педагог», к самостоятельной работе в пионерских лагерях, на уроках. Теперь же смело используем эти и другие формы проформентации. На наш взгляд, наиболее удачная дни самоуправления.

В феврале, например, они прошли в Беляйской средней и Куяновской восьмилетней школах. Мне, как заведующему районо, пришлось по сценарию принять участие в этих днях и решать некоторые хозяйственные и информационные вопросы с новы ми «директорами». Можно сделать вывод: когда школьник «обкатывается» в конкретном деле — это наилучший способ проверить, годится ли он для данной

профессии Ведь, когда учитель рассказывао коэффициенте трудового участия, это одно ет о едином бригадном подряде, это одно, и совершенно иное понятие и восприятие возникают у ребят, когда в летней трудовой четверти применяют они эти теоретические знания на деле. Есть у нас в районе отличный пример, подкрепляющий мое суждение. В Комсомольской средней школе старшеклассники сами строят производственный комтыекс, сметная стоимость которого более 70 тысяч рублей. Мало кто верил этому по рассказам, пока сам воочию не убедился, на что способны школьники: класть кирпичи, штукатурить, вести экономические расчеты и решать другие сложные

Итак, группа ребят отобрана, морально подготовлена — все они желают быть педагогами. по-прежнему сохраняется боязнь института. Странно, но факт: боятся его почему-то именно те, кто должен там быть по всем своим душевным качествам.

Прошлым летом к нам обратился Томский университет просьбой принять и устроить 75 80 студентов филфака, которым надо было собрать фольклорный материал. Мы решили, что пребывание такой большой группы студентов в районе надо использовать с умом.

Первокурсников-филологов разместили в школах, обеспечили питанием. Преподаватель же, Сергей Сергеевич Парамонов, по нашей просьбе включил в поисгруппы и первомайских школьников, желающих стать учителями русского языка и литературы. В результате мы получили опыт интересной методики, а первокурсники по-своему «излечили» от боязни наших ребят. Сегодня пять выпускников первомайских школ успешно осваивают программу филологического факультета в ТГУ. Хорошо, если бы что-то в этом роде стал делать и пединститут. я не буду подробно писать о

наших традиционных мероприятиях, таких, как районный слет старшеклассников, желающих поступать в педагогические учебные заведения. Назову лишь несколько итоговых цифр. За последние пять лет в Томский пединститут направлены более 100 выпускников наших школ. Более 80 процентов, окончивших вуз, возвратились в район.

Попутно выскажу предложение. Мы очень хотели, чтобы наши студенты по возможности проходили практику в первомайских школах. К чему это приведет, по-моему, всем понятно.

Большая забота районо и школ — подготовка к встрече молодых специалистов. Задолго до их приезда высылаем всем сельским Советам сообщения, в которых указываем полные данные о новых учителях. Потом вместе с представителями райкома партии выезжаем на места, чтобы знакомиться с теми условиями, в которых предстоит работать мо-Благодаря лодому специалисту. усилиям партийных и советских органов, помощи базовых предвсе учителя нашего приятий района обеспечены жильем. Однако сказать, что проблема эта решена окончательно, было бы неправильно.

Отдел народного образования принимает меры к расширению строительства квартир за счет поскапаложений. За последние пять лет таким образом

построено 15 квартир. В этом году мы намерены сдать четыре двухквартирника, два из них в Первомайском. Также здесь есть общежитие, где мы создали максимум условий для молодых учителей, в частности обставили комнаты мебелью, приобрели холодильники. В Туендате, Комсомольске, Улу-

Юле проблема жилья хорошо решается за счет базовых предприятий, а вот в поселке Беляй совместно с Чулымским техническим участком мы построили для всех учителей дома. Все, о чем я рассказал, делает-

ся непросто, требует немалых усилий. Ну, а как иначе? Зато текучесть кадров у нас резко сократилась. Об этом красноречиво говорят цифры: в 1980 году из района выехало более 35 учителей (причина: нет жилья), а в прошлом году — только трое, и совсем по другим мотивам. И все же проблем предоста-

точно, мы их отчетливо видим. Ощутимо дает себя знать сила инерции. Нам немало предстоит сделать для организации самообразования, повышения мастерства педатога, особенно как воспитателя, организатора.

Многое надо еще сделать и по созданию бытовых условий, чтоосвободить максимально учителя от хозяйственных забот. Это очень важно в условиях се-

> в. шестаков, Первомайским заведующий



ПОЧЕРК РАБОЧИЙ СТРОПАЛЬЩИКА ЖДА-

TOMCK - KPACHO-ДОН: ПРОЧНАЯ ДРУЖБА

дошли до БЕРЛИ-HA

. ПОД КРЫЛОМ СА-МОЛЕТА...

СВЕТЛЫЙ СЛЕД ДОБ-РОТЫ

СВЕРИШЬ ЛИ ВРЕМЯ по поезду!

грязь за порогом

Товарищ о товарище

незаменим

Есть такая категория людей, которые не выделяясь ничем, просто честно работают. Они избегают громких речей о долге, о чести, и их привыкли не замечать. Но случись однажды кому-то из них не встать к своему станку или штурвалу — вот тут-то и обнаружится, как он необходим коллективу.

Жланов. Таков Анатолий Иванович стропальщик предприятия «Промжелдортранс». Невидная у него профессия, казалось бы: цепляет груз, да и все. Однако стоит на его месте оказаться другому, менее опытному стропальщику, это сразу не только крановщик почувствует, а и на общей работе скажется. Рабочему почерку стропальщика Жданова

присущи уверенность и математическая точность. Любой крановщик ощущает в партнерстве с ним единство, а это очень

И еще хочу оказать. Для друзей Анатолий Иванович — лучший собеседник. К нему придешь с любой тревогой — и он выслушает, поймет, может, что и присоветует.

Вот и получается, что внешне скромный и сдержанный человек, наш Жданов умеет быть незаменимым. И то, что именно его вместе с другими достойными избрали томичи депутатом Советского районного Совета, закономерн В. АЛИКИН,

инженер, секретарь партбюро предприятия «Промжелдортранс». Память

Недавно музею «Молодая кими не только нашей школы.

зея более 1.500 экспонатов. и учителей обращаюсь тридцати

ниями. Рады будем видеть 50 тысяч экскурсантов. Все пионерские отряды и ветеранов в числе гостей накомсомольские группы на- шего музея. шей школы носят имена молодогвардейцев. Ребята ведут переписку с родными и близ-

юных героев, гвардия» нашей школы ис- школьными музеями молодополнилось шестнадцать лет. гвардейцев из других горо-За эти годы он стал центром дов. А наиболее отличившие политико - воспитательной ся пионеры и комсомольцы работы среди учащихся. И участвовали в трех всесоюзных слетах молодогвардей-Семь лет назад музею был цев наших дней, побывали вручен паспорт филиала го- на родине погибших героев. сударственного музея «Моло- Более сорока лет отделяет дая гвардия» города Красно- нас от событий в Краснодо дона. А сотрудники этого му- не. Все меньше остается сви зея стали нашими добрыми детелей борьбы и тероической друзьями и советчиками. Сей- гибели молодогвардейцев. От час в фондах школьного му- имени коллектива учащихся Среди них — личные вещи просьбой к ветеранам Велимолодогвардейцев, более кой Отечественной войны, магнитофонных принимавшим участие в осзаписей, письма и воспоми- вобождении города Краснодонания родных. За годы рабо- на, сообщить нам свои адреты музея его посетило более са и поделиться воспомина-

> и. ЛЕБЕДЕВА, руководитель музея школы № 8.

Рядовые Победы

пуликовы

В поселке Самусь Томского района хорошо знают братьев Шуликовых — Николая Ивановича и Ивана Ивановича. Они — ветераны труда, участники Великой Отечественной войны. На одном из стендов музея Самусьской РЭБ «Рубежи боевой славы» — имена этих воинов, дошедших до Берлина. Н. И. и И. И. Шуликовы активно участвуют в военно-патриотическом воспитании молодежи

н. быкова. фото В. Горбунова.

Читатель благодарит...

ко мне постучались...

По-разному бывает в жизни, но доброта человеческая всегда оставляет в душе светлый след.

Случилась у меня беда — вышло из строя местное отопление. А за окном-то зимняя стужа... Срочно нужно было привезти жирпич, найти мастеров. нерка, сама сумею? Пригорюнилась я, поплакала, да и решила просить помощи у коллектива автоколонны № 1977, где работала до ухода на пенсию. Поделилась своим горем с директором Алексеем Андреевичем Амелиным. Он внимательно выслушал и сказал; «Подумаем».

На другой день ко мне постучались... Открываю — а это слесарь из нашей автоколонны. Все тщательно осмотрел, а наутро пришел уже с напарниками, и они мне в два счета исправили отопление.

Спасибо, дорогие мои мастера-золотые руки сандр Иванович Смирнов, Александр Иванович Синицын и Петр Константинович Кантаев. Сердечо благодарю и директора А. А. Амелина, и председателя профкома автоколонны Михаила Павловича Алешкова, который никогда не откажет во внимании пенсионеру, если приходится обращаться за путевкой на лечение или с другой нуждой. А. ЦЫГАНКОВА.

подарки от шефов

Мы, воспитанники Тогурского детского дома, высоко ценим заботу о нас нашей Родины. Думаем, что, повзрослев, добросовестным трудом сможем отблагодарить партию, правительство и народ нашей страны за огромное к нам внимание. У нашего детского дома есть рых друзей, которые постоянно помогают нам.

Недавно работники Томского горпромкомбината прислали много игрушек, занимательных игр, интересные книги, спортивный инвентарь и фотопринадлежности Эти подарки очень порадовали ребят. Большое спасибо шефам за их заботу!

Детский совет Тогурского детского дома. Колпашевский район.

...размышляет

BCE 3ABHCHT от жильнов

Двадцать лет мы живем в благоустроенном доме по улице Елизаровых, 39, г. Томска. Все эти годы нам удавалось найти человека, который убирал в нашем подъезде. Но вот последний год таких добровольцев не находится. Собрались тогда жильцы нашего дома и решили, что сами будут следить ва чистотой. Однако осуществлять задуманное не торопятся.

В квартирах у всех чисто: ковры, линолеум, каждая пылинка убирается. А в подъезд зайти стыдно — бытовой хлам, мусор с улицы. Почему же грязь за собственным порогом никого не волнует? Ведь это не так хлопотно раз в месяц каждой хозяйке убрать свой лестничный пролет и площадку.

Совсем иначе обращаются со своим жильем члены кооператива — у них чистота, уют, ухоженность и внутри дома, и снаружи.

От иждивенческой позиции квартиросъемщиков страдают прежде всего они сами, но больше всего, пожалуй, дети. Они получают наглядный пример, как их родители относятся к общественному достоянию. Пассивность старших учит детей иждивенчеству.

н. гуляева.

...возмущается —

г. Томск.

пустых купе забытых вагонах

Никогда не писал в газету, да и не люблю жаловаться. Но на этот раз не выдержал. В начале этого года мне и еще многим пассажирам несколько раз было испорчено настроение работниками железной дороги. В январе мне нужно было срочно ехать в Новосибирск. Пришел на вокзал покупать билет на поезд «Томич», кассир заявила, что билетов нет и не будет. «Окольными» путями все-таки удалось достать билет, и каково же было мое удивление, когда оказался один в купе. А ведь на вокзале осталось еще много пассажиров, желавших ехать до Новосибирска.

Через десять дней я провожал родственников на поезд № 693. И здесь не обощлось без «сюрпризов». Около 8 часов по радио объявили, что со станции Томск-II вышел наш поезд, а прицепные вагоны «Томск — Новокузнецк», «Томск — Абакан» находятся в голове состава. Но нужного нам и еще двух вагонов не оказалось. Не было их и в хвосте состава. На шум пассажиров выбежала дежурная, и через минут пятнадцать по радио объявили что вагоны наши остались на станции Томск-II и скоро прибудут. Обещанное «скоро» растянулось на полтора часа. А ведь многие пассажиры были с маленькими детьми. И никто из работников железнодорожных служб не счел нужным извиниться перед пассажирами за недобросовестную работу. Похоже, что это для них в порядке вещей. А в недалеком прошлом, между прочим, по поездам сверяли время.

А. СТРУКОВ.



«AH - 2»...

Авиация — самый скоросту населения в период ледохода и ледостава, когда вы ходит из строя ледяной мост через Объ.

Разумеется, я имею в виду малую авиацию, самолеты «Ан-2». Этим крылатым труженикам нет пока равно ценной замены на ограниченных взлетно-посадочных плошалках многих "населенных пунктов.

Регулярно летают самолеты малой авиации и зимой. Однако некоторые наши попассажиры тенциальные предпочитают в зимний пемногочасовую езду на автобусе... Обидно пилотам, которые видят пустые креспассажирской кабины. Выходит, что по воздуху возим воздух. Страдают интересы авиапредприятия, теряют время пассажиры. И это при очень высокой регулярности рейсов!

Коллектив Томского авиапредприятия взял курс на осспечение стопроцентной регулярности полетов. Ежепневно выполняются рейсы в Парбиг и Молчаново с ночевками самолетов в аэропор тах. Это очень удобно для пассажиров, которые на следующий день уже в 11 часов утра будут в Томске. Самолеты «Ан-2» выполняют сейчас рейсы в Малиновку посадками в Бакчаре, Парбиге, Кенге, а также полеты в Берегаево, Тегульдет, Пудино, Подгорное, Батурино, Суйгу, Красный Яр.

Особенно выделю Красный Яр. Жители этого поселка охотно пользуются услугами Аэрофлота и экономят много драгоценного времени.

Конечно, наша малая авиация по-прежнему зависит от погодных условий. Но январь, да и февраль радуют стабильностью летных дней. Хочется, чтобы и у наших пассажиров местных воздушных линий было побольше добрых встреч с нами. Ведь авиация - это не только сэкономленное время. но и знакомство с воздуха с родным краем, ни с чем не сравнимое чувство полета!

B. EFOPOB, пилот самолета «Ан-2».

Вопрос по существу

безотказный Где купить газету?

шинина, 46. Здесь почему-то ради совсем. Утром негде и прочно вошла в нашу ти, к тому же вокруг студ- купить свежие газеты и журной вид транспорта — давно нет радиотрансляционной сежизнь. Особое место занима- городка ни одного газетного налы. ет она в Томской области. киоска: с осени не работают Особенно популярна авиация они по улице Вершинина, 39,

Мы живем в студенческом и рядом с заводом ТЭМЗ, а общежитии политехническо- по улице Усова, напротив го института по улице Вер- учебного корпуса, киоск уб-А. СКВОРЦОВА.

г. Томск.

После вашего

письма

«В Томске по направлению районной больницы находился не раз, останавливался в гостинице «Томск», — пишет инвалил Великой Отечественной войны В. Е. Макаров из с. Кожевникова,-Что скажешь, администрация гостиницы всякий раз находила мне место. Но в последние два посещения его не нашлось. Администратор, к сожалению, фамилии ее не знаю, предлагала подождать лиректора. В конце концов место я получил. Но обиднее всего было то, что не обощлось и оговора...»

«Администрация сматривает этот случай,сообщает директор гостиницы З. М. Архиреева, как грубое нарушение и гостиничных правил, и нашей этики. Администратору тов. Валягиной объявлен выговор, и она лишена премиального вознаграждения по итогам прошлого года». * * *

Томич И. И. Украинцев писал, что в ателье № 14 приняли заказ на пошив мужских брюк. Было это в начале ноября прошлого года. Несколько раз он побывал в ателье, но уходил ни с чем.

«Факты подтвердились, — сообщает начальник областного управления бытового обслуживания населения Б. П. Степанов.-Приказом по «Томскоблшвейбыту» комплектовшине ателье Е. Пвенгер объявлен выговор, сменному мастеру Т. Петровой сделано замечание. ведующей ателье В. Сарычевой за слабый конгроль за работой диспетчерской службы указано». Ответ Степанова - не отписка. Жаль только, что об исполнении заказа ничего не сказано. Ни редакции, ни тому, кто хотел пошить брюки.

«Длительное время отсутствовала холодная вода на верхних этажах дома № 53 по Комсомоль скому проспекту. Знают об этом в ЖКО объединения «Сибэлектромотор», но мер не принимают». писали жильцы.

Вот что нам ответил секретарь парткома производственного объединения «Сибэлектромотор» Ф. Г. Файзов: «За безответст» венное отношение к жалобе помощник генерального директора завода Г. В. Филимонов и начальник ЖКО С. А. Муравьев будут привлечены к партийной ответственности. Сейчас водоснабжение в данном доме нормальное».

Жалоба Г. А. Окладникова разбиралась в колсберегательной лективе кассы № 131/064 г. Том-

«За нарушение режима работы кассир по приему коммунальных платежей В. М. Гнеткова переведена на нижеоплачиваемую работу сроком на три месяца. Старший контролер Н. Л. Алферова и старший кассир Г. Л. Ефремова строго наказаны в административном порядке и полностью лишены премиального вознаграждения по итогам работы за 4-й квартал прошлого года», — ответил начальник управления Гострудсберкасс В. Н. Зенков.

бивыми силами. А. А. Громыко и А. Пер- ставляющим интерес

вашингтон. американские политические боевых действий, заявил издеятели, известные ученые выступают против реализации агрессивных планов ад- Создание широкомасштабной министрации Рейгана, нацеленных на милитаризацию космического пространства.

Республики А. Пертини.

Верховного

и наилучшие пожелания.

С резкой критикой опасных для дела мира приготовлений Вашингтона выступил видный американский политический деятель, сенатор У. Проксмайр (демо- том крат, от штата Висконсин). Продолжаемое администрапией неоріва наращивание вооружений, и публиканец от штата Конпрежде всего форсирование нектикут Лоуэлл Уайкер. В программы «звездных войн», статье, опубликованной направлено на создание ат- газете «Вашингтон пост», он мосферы, при которой конст- пишет, что программа «зверуктивные переговоры с Co- здных войн» и развертываневозможными, подчеркнул тельные вооружения: они он в заявлении, опублико-«Конванном в бюллетене грешнл рекорд». Такой курс, заявил сенатор, ставит под ность. сомнение заверения Рейгана в его стремлении добиваться соглашений с Советским Союзом.

У. Проксмайр напомнил, что и в ходе предыдущих советско-американских переговоров об ограничении и сокращении стратегических вооружений и переговоров ограничении ядерных вооружений в Европе администрация преднамеренно выдвигала предложения, абсолютно неприемлемые для Советского Союза. Подобную же позицию администрация занимает и сейчас, накануне женевских переговоров, проталкивая свою программу О каком «звездных войн». стремлении администрации к достижению новых договоренностей можно говорить, если она еще до начала переговоров взяла курс на срыв уже существующего важнейшего соглашения — Договора об ограничении систем противоракетной обороны, задает надская газета «Ілоб энд вопрос американский сена-TOD.

Реализация планов Белого

лома по созданию новой широкомасштабной системы противоракетной обороны с элементами космического базирования лишь вызовет новый крайне опасный раунл гонки вооружений, приведет к накоплению еще больших запасов разрушивооружетельных ядерных ний, заявил известный аме- ми» называет иракская газериканский ученый, директор центра линейных ускорителей Станфордского университета С. Дрелл, выступая на семинаре в университете имени Джонса Гопкинса. может дорого обернуться для американцев и народов всего мира, предупредил ученый. Он подчеркнул, что единстядерной войны - установление добрососедских отношений между СССР и США, заключение договоров об огядерных вооружений. Разработанная администра-

цией Рейгана программа на превращение космиче- са.

иностранных дел СССР А. А. ре, укрепления взаимного ческих и ядерных, упроче-В ходе дружественной бе- щие советско - американ- ки. седы А. А. Громыко пере- ские переговоры в Женеве На беседе присутствовал дал главе итальянского го- по космическим и ядерным кандидат в члены ЦК приветствия и вооружениям будут проко- КПСС, посол СССР в Итадобрые пожелания от Гене- дить в деловой и конструк- лии Н. М. Луньков. рального секретаря ЦК тивной атмосфере и приве-КПСС, Председателя Прези- дут к взаимоприемлемым Совета договоренностям, что пози- Громыко посетил Ватикан и Черненко. тивно скажется на обстанов- имел беседу с Иоанном Пав-А. Пертини выразил искрен- ке во всем мире.

епортеры **ТАСС** и АПН сообщают

ЕЖДУНАРОДНАЯ

нформация

С обеих сторон была вынюю благодарность и со Черненко приветствия связей ронних В ходе беседы А. А. Громыко отметил, что в Совет- и итальянским народами. А. Пертини дал завтрак в на Земле. ском Союзе знают и высоко честь А. А. Громыко. Состоценят высказывания президента Италии, в прошлом ялся обмен краткими друитальянского жественными речами. івижения Сопротивления, в

в победе над нацизмом и рем Итальянской коммуни- ной обстановке. фашизмом во второй миро- стической партии А. Наттой В ходе беседы, прошед- А. А. Громыко то, что предстоящее 40-ле-

РИМ, 27. Член Политбюро тини высказались в пользу обеих партий. Были обсуж-ЦК КПСС, первый замести- осуществления конкретных дены проблемы борьбы за тель Председателя Совета шагов в направлении смяг- мир, обуздания гонки вооруминистр чения напряженности в ми- жений, прежде всего косми-Громыко встретился сегодня доверия в межгосударствен- ния безопасности народов, в Квиринальском дворце с ных отношениях. А. Перти- умножения усилий для вос-Итальянской ни в этой связи выразил на- становления в международдежду на то, что предстоя- ной жизни процесса разряд-

же день А. А лом II.

В холе беседы стороны передал ражена готовность к даль- лись вопросы, связанные с нейшему развитию всесто- необходимостью усилий по между упрочению мира, предотвра-СССР и Италией, советским щению гонки вооружений в космосе и ее прекращению

Вечером 27 февраля сол СССР в Италии Н. М. Луньков устроил прием в которых отмечалась решаю- А. А. Громыко имел бесе- честь А. А. Громыко, котощая роль советского народа ду с Генеральным секрета- рый прошел в дружествен-

В ходе приема мэр горовой войне. Было подчеркну- и членами Руководства ИКП. да Рима У. Ветере вручил тие Победы будет широко шей в товарищеской обста- римского муниципалитета о отмечаться всеми миролю- новке, состоялся обмен мне- присвоении имени Владиниями по вопросам, пред- мира Ильича Ленина одной для из улиц города.

Видные ского пространства в зону вестный американский ученый, лауреат Нобелевской премии по физике Г. Бете. системы ПРО с элементами космического базирования, подчеркнул он в заявлении для печати, послужит не укреплению обороны Америки.

а усилению опасности ядерной конфронтации. С треоованием полностью ликвидировать ассигнования на предложенную президен-Реиганом программу «звездных войн» и тельство межконтинентальных баллистических ракет МХ выступил сенатор-ресветским Союзом окажутся ния МХ — это не оборонипредназначены для ведения ядерной войны и, будучи таковыми, подрывают безопас-

ТОКИО. Орган социалистической партии Японии газета «Сякай симпо» подчеркивает, что космические доктрины США направлены на распространение гонки вооружений на околоземное пространство. Они во много раз увеличивают угрозу возникновения ядерной войны. БОНН. Успеху предстоя-

ших советско-американских переговоров в Женеве в значительной мере содействовал бы обоюдный отказ двух государств от принятия на вооружение на время переговоров качественно новых сиотем оружия. Об этом заявил пресс-конференции в Гамбурге эксперт фракции СДПГ в бундестате по вопросам разоружения Э. Бар. 110 его мнению, позитивное воздействие на женевские переговоры оказал бы отказ США от свой программы «звездных войн». ОТТАВА. Влиятельная ка-

мейл» осуждает правительства Канады, Англии и ФРГ за их поддержку рейгановской программы создания широкомасштабной системы ПРО с элементами космиче-Газета ского базирования. предупреждает, что усилия по реализации «стратегической оборонной инициативы» подрывают усилия в сфере контроля над вооружениями. БАГДАД. «Смехотворны-

та «Аль-Ирак» попытки Вашингтона оправдать планы милитаризации космоса ссылками на их якобы «оборонительный характер». Она подчеркивает, что цель програм-Подготовка администрации к мы «звездных войн» — наруведению войны в космосе шить равновесие сил в пользу США. Газета указывает, что заявления американских руководителей об их «исвенный путь предотвращения креннем» стремлении к прогрессу на переговорах об ограничении вооружений не выдерживают критики в усраничении и сокращении ловиях, когда продолжается развертывание новых ракет в Западной Европе и гото-«звездных войн» направлена вится милитаризация космо-

ПРОТЕСТ ГДР

агентство АДН, 24 февраля одномоторный самолет из ФРГ нарушил воздушное пространство ГДР в районе г. Ашерслебен.

Постоянное представительство ГДР в ФРГ заявило в этой связи протест ведомству федерального канцлера ФРГ. Подобные нарушения возпространства душного этмечается в сообщении, противоречат международного представи-Постоянное тельство ГДР в ФРГ выразило надежду, компетентные органы ФРГ предпримут действенные шаги для предотвращения подобных случаев в будущем.

ВАШИНГТОН ПЕРЕНОСИТ СРОКИ

вашингтон. B Baшингтоне объявлено, что намеченное на март очередное испытание противоспутниковой системы АСАТ переносится на Как сообщалось ранее, в ходе испытаний планировалось поражение цели, выведенной на орбиту Земли.

Обозреватели считают, что администрация Рейгана приняла решение о переносе сроков испытания АСАТ с целью не заострять внимание мировой общественности на агрессивных планах США по милитаризании космоса перед самым началом советско - американских переговоров в Женеве. Видимо, в Вашингтоне CILIA посчитали. TTO предстанут перед мировым общественным мнением в крайне неприглядном свете, если они, садясь за стол переговоров одновременно возобновят испытания как раз тех вооружений, вопрос о запрещении которых предстоит обсуждать в Жене-

За мир в Центральной Америке

вашингтон. необъявленная война, которую администрация Рейгана против Никарагуа руками контрреволюционных наемников, вызывает усиливающуюся оппозицию в конгрессе -CILIA.

Путь к миру в Цент-

ральной Америке лежит не через агрессию, а через региональные переспикер говоры, заявил представителей палаты Томас О'Нил. Он подчеркнул, что, по его мнению, ни в палате представителей, ни в сенате президент Рейган не заручится поддержкой на продолжение тайной поникарагуанским моши контрреволюционерам, которые пытаются свергнуть сандинистское правительство.

Поют казаки

HOBOCTU

С большим успехом прошли в Асиновском, Первомайском и Зырянском районах концерты Кубанского народного хора под художественным руководством народного артиста РСФСР Виктора Захарченко. Популярный в стране коллектив исполнил в причулымских районах разнообразную программу.

Один из асиновских концертов ознаменовался маленыким праздником: со сцены было объявлено, что ведущему солисту хора-Андрею Коваленкотолько что присвоено почетное звание «Заслуженный артист РСФСР».

м. миронов.

Выставка фронтовика

В одном из залов областного художественного музея работает выставка известного ' - живописца участника Великой Отечественной войны Василия Федоровича Попова Представлены портреты, сибирские пейзажи около тридцати работ. Кроме холстов, знакомых гомичам, ветеран выставил несколько новых полотен.

Эта выставка — очередная в серии выставок работ томских художников-фронтовиков, которые они посвящают приближающемуся 40-летию нашей великой Победы.

Т. АЛЕКСЕВА.

Конкурс ШКОЛЬНИКОВмастеров

Кировском районе областного центра шел конкурс учащихся школ и профтехучилищ ООУЧАЮЩИХСЯ раоочим профессиям на базе производственного объединения «Контур» и районного учебно-произволственного комбината. Соревновались ребята и девушки восьми специальностей токари, слесари, монтажники электро- и радиоаппаратуры и другие.

Среди монтажников победил ученик школы № 42 Сергей Иванов, среди слесарей — учащийся той же школы Юрий Волков Среди монтажниц лучше всех выполнила контрольное задание ученица 51-й школы Тамара Ка-

Награлы победителям вручил секретарь комитета ВЛКСМ объединения С. В. Кручевский.

т. ИВАНОВА.

А. П. Чехов в книжных

знаках

Две недели в Асине работала выставка «Д. П. Чехов в книжных знаках». Жизнь и творчество писателя нашли широкое отражение в этих прафических миниатюрах, которые исполнены многими художниками для книголюбов, писателей, общественных библиотек. В разные годы «чеховские» книжные знаки создали художники И. Д. Балан, А. И. Ва-неев, Ю. А. Баранов, Б. Л. Ингорь, Г. А. Кулишов, В. Ф. Леоненко и

многие другие. Дань тлубокого уважения к творчеству писателя отдали и сибирские художники. Знаки на чеховскую тематику исполнили томичи В. А. Марьин и Л. А. Усов, В. Т.: Кеменов из Асина, В. А. Дубинский из Ачинска, М. А. Меринов из Анадыря.

На асиновской выставке были представлены работы более 20 профессиональных и самодеятельных художников. г. игнатов.

Дневник искусств

Века-не преграда

раль и март, отмечаются дель предстал перед слуша-повсеместно. Не прошли ми- телями и как художник-триних и гомичи. Музыку бун, певец борьбы народов Ф. Генделя и И.-С. Баха за свободу, мир и дружбу, и литературы, руководитель активно пропагандируют в как наш современник. Стратекущем сезоне коллективы филармонии. В научной биб- ницы жизни и творчества лиотеке университета со-композитора ожили в вы-

ждения Георга Фридриха левский вечер прошел в пед-Генделя и 300-летие со дня институте. Организаторы и ли бы я доставлял людям рождения Иоганна Себасть- участники, этого вечера — только удовольствие. Моя — величайших сами студенты, которые цель — делать их лучшикомпозиторов предклассиче- обучаются на отделении ис- ми», — эти слова принадлеской эпохи, неповторимых тории музыки факультета жат Генделю. И сейчас, спухудожников, которые обоб- общественных профессий. стя столетия, мы повторяем щили опыт европейской му- Староста отделения Галина их, когда заходит речь о зыки предшествующих сто- Рябушенко и слушатель высоком предназначении ислетий и наметили пути для Татьяна Ермакова хорошо кусства. ее развития. Эти два юби- организовали и провели мулея, приходящиеся на фев- зыкальный праздник. Ген-

событиями стоялся концерт-вечер, им ступлениях Е. Сафроновой, культурной жизни года яв- посвященный. Г. Шаниной, А. Гейцер, ляются 300-летие со дня ро- А совсем недавно генде- Т. Володиной, А. Мурзиной «Мне было бы досадно, ес-

В планах отделения — баховский вечер.

ю. Ельцов, заведующий кафедрой зыки факультета общественных профессий



— После окончания Томского культпро-светучилища, — говорит Надежда Петро-ва (на снимке), — я пожелала работать в библиотеке на Васюгане. И не желею. У нас 1.500 читателей — на 100 человек боль-ше, чем положено по плану. Ведь у библи-отенарей тоже есть план. Мы увеличили число читателей за счет открытия четырех передвижек. Они обслуживают Первомай-ское месторождение, работают в Катыль-ге, на двух буровых кустах. Васюганцы чи-

тают не только художественную литературу, но и техническую. Многих интересует историческая литература. Наши самые активные читатели — экскаваторщик С. А. Соколов и ллотник Н. В. Овчаров. Недавно мы создали на Васюгане литературный клуб, члены которого будут пропагандировать русскую илассическую и советскую литературу, готовить вечера к юбилеям писателей.

Фото Н. Лесникова.

Хоккей

борьбынет и зрителей

чи на выезде отправились найти возможность усиления чи на выезде опправились игры, чтобы сохранить том-хоккеисты томского «Кед-скому хоккею место во втора». Команда по-прежнему рой лите. записавшая в свой актив копьевскими спортсменами ветер северный, 5-10 метпосле домашних серий ни немногочисленные зрители одного очка. Напомним, как увидели новобранцев команпроходили эти встречи. «Кедр» — «Шахтер»

0:7; 1:5; 0:4.

Все три матча томский «Кедр» провел в своеобразном численном меньшинстве. Олин за другим выбыли из строя из-за травмы и болезней Конорев, Дубовик, Стрыгин, Колпаков, Булда-

еще не случалось. В отсутствие первой трой- го сыграть в обороне. ки, заменить которую чрез- В результате домашний вычайно трудно, никто не отрицательный баланс «Кедрискнул, да и не смогвзять ру» так и не удалось попра на себя бремя лидера. Одно вить. Напомним, что из шелишь звено не понесло по- стнадцати возможных наши терь: Судаков-Яблоков-Ко- хоккеисты взяли дома тольробков. Однако, несмотря на ко три очка в чемпионате. внешнюю активность, ре- В серии матчей с барна-зультата звено показать ни- ульской командой наконец-

как не может. ководства коллектива одна лов. задача — быстро вернуть в

Гоязнова. Перспективные ребята, но ссесем неопытные. Им нужны поддержка старших товаришей, пример неравнодушного отношения к судьбе команды.

«Кедр» — «Мотор»

1:7; 4:7; 4:8. На последнем матче приков. Потери эти были на- сутствовали от силы две столько ощутимы, что не сотни зрителей. Нет борьбы приходилось и надеяться на — нет и болельщиков. Лишь благополучный исход встреч. в третьей игре «Кедру» уданадцать шайб пропущено, того, томичи к середине олна забита. За всю исто- второго периода даже вели рию томской команды, на- в счете с разницей в три сколько припомню, такого шайбы. Но вновь сказалась старая беда: неумение стро-

то открыл свой лицевой Спад в игре, а точнее, как счет форвард томичей В. Кони торько об этом говорить, товкин, забросивший две лении областной журналистпровал в сезоне полвел шайбы. Остальные голы за- ской организации (г. Томск, команду к опасной черте: били: Судаков—2, Грязнов, пр. Фрунзе, 103, комн. № 6) участию в играх переходно- Сырцев, Коробков — 2, Коз- с 9 до 18 часов ежедневно, го турнира. И сейчас у ру-В. ВАСИЛЬЕВ.

БЮРО ПОГОДЫ СООБЩАЕТ

Сегодня по области — ясная погода, ветер северовосточный, 5-10 метров в секунду, температура 14-Вчера на очередные мат- строй больных хоккеистов. 19, в Томске 14-16 градусов

погода с прояснениями, пре- явный аутсайдер зоны, не в этих встречах с про- имущественно без осадков, ров в секунду, температура ночью 28—33, при проясне-Ильдара Рахимова. Вадима ниях 34-39, днем 23-28 градусов мороза.

Очередное

занятие

школы общественных корреспондентов «Красного зна-Так оно и произошло. Шест- лось начало встречи. Более мени» состоится в субботу, 2 марта, в 10 часов, в зале заседаний редакции (пр. Фрунзе, 103).

Тема занятия: «Статья». В этот же день, в 15 часов, в помещении редакции состоится занятие фотошколы.

внимание!

Билеты Международной лотереи солидарности журкроме субботы и воскресенья.

Телевидение

пятница, 1 марта первая программа москва в москва в пятом ряду» Художественный телефильм. 10.05. «Веселые старты». 10.50. «Авария». 2-я серия 11.55. Новости. С 12.00 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.30. «Ветераны». Документальный телефильм. 15.00. «Русская речь». 15.30. «Лыжня России». О массовых лыжных соревнованиях. 16.05. Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Реал» (Испания). 2-й тайм. 16.40. «В гостях у сказки». «Карлик-Нос» Художественный телефильм. (ГДР). 18.30. «Восходящий поток». Документальный теле-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

8.00, Утренняя гимнастика. 8.15. «Выше только небо», Телефильм. 8.35, 9.35, К. Г. Паустовский. «Мещерская сторона», 4-4 класс. 9.05, 13.10. «Английский язык», 10.05. «Учащимся ПТУ». «Эстетическое воспитание», 10.35, 11.40, М. М. Пришвин. «Кладовая солнца», 11.05, «Из истории открытий», 12.10. «История», 8-й класс. 12.40. «Советская пейзажная живопись 20—30-х годов», 13.40. «Поэзия Н. Ассева», 14.20. «Музыка», «П. И. Чайковский», 15.20 Новости. С 15.25 до 17.30 — перерыв. ТОМСК

17.30. «Налькут», Телефильм-концерт.

концерт. МОСКВА 18.00. Новости.

18.00, новости.

ТОМСК

18.15. «Кадры — селу», 18.45.
Документальный фильм. 19.00, «События недели». 19.15. «Сегодня на важнейших стройнах». Новая поликлиника на Каштаке, 19.45. Киножурнал,

MOCKBA 20.00. «Спокойной ночи, ма-TOMCK

20.15. «Культура и жизнь» «Народный студенческий». По ет кор русской песни ТИСИ. MOCKBA москва
21.00. «Время». 21.30. «За
гарнитурной стеной». Телеспектакль. 22.40. Концерт советской песни. 23.15. Чемпионат СССР по футболу. «Днепр»
— «Динамо» (Киев). ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА МОСКВА

москва

18.00. Новости. 18.15. Концерт. 18.25. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Горнолыжный спорт. 18.55. «Учителю урок музыки». 3-й класс. 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» 20.15. «Ритмическая гимнастика». 20.50. «У Сурикова в Дензе». Документальный фильм.

Penantop н. г. нестеренко.

Понедельник, 4 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8,00. «Время». 8,55« «Футбольное обозрение». 9,25. «В гостях у сказки». «КарликНос». 11.15. «Клуб путешественников». 12,15. Новости, С 12,20 до 14.15— перерыв. 14.15. Новости, 14.35. «Наш символ — солнце» Документальный телефильм (ГДР). Фильм 1-й, 15,30. «Чему
и как учат в ПТУ». 16.00. На VIII зимней Спартакивде наролов РСФСР.
Конькобежный спорт. 16.30. «Движение
без опасности». 17.00. Чемпионат Европы по легкой атлетике. 18.00. «Пела и
плоди». 18.30. «Картины Родины». Фильмконцерт. 18.45. «Сегодня в миое». 19.00. «У кого хлеб вкуснее». Документальный
телефильм. 19.20 «Сердце матери». Художественный фильм. 21,00. «Время». 21.35. «Футбольное обозрение». 22,05. «Солдатские мемуары». Фильм. 5-й —
«Не мащины, а золото». 23,05. «КараДаг». Научно-популярный фильм. 23,15. «Сегодня в мире». первая программа, москва. 8.00.

BTOPAN IPOTPAMMA. MOCKBA. 8 00. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА, 8 00 Утренняя гимнастина, 8 15. «Сапы Сибири» Научно-популярный фильм, 8 35. 9 45. «Природоведение». 3-й класс. 8 55. Научно-популярные фильмы, 9 15. «Русская речь». 10 05. «Учащимся ПТУ». «Астрономия». 10.35, 11 40. «История». 6-й класс. 11 00. «Научка и жизнь». 11.39. «Течет речна». Научно-популярный фильм 12.10. «Физика». 9-й класс. 12 40. «Учителю — урок музыни». 3-й класс. 13 40. «Твоя ленинская библиотека». 14.20. «Поэзия». «И. Уткин и П. Алтаузен». 15.00. Новости. С 15 05. до 17.30. — перерыв

перерын томск. 1730. «Открытый урок». До-кументальный телефильм. Москва. 18.00. Новости. Томск. 18.20. «Семена — основа уро-жая». 18.40. «Хлеб на общем столе». Документальный фильм. 19.00. «День области». 19.15. «Офицер — профессия героическая». 19.45. Киножурнал «Хо-чу все знать».

у все знать». москва. 20.00. «Спокойной ночи, малыши!»
ТОМСК. 20.15. «Хозяйским глазом». «Два
дня на сэкономленных ресурсах». 20.45.
«Началось с луны». Научно-популярный москва. 21.00. «Время». 21.35. «Люди,

москва, 21,00. «Время», 21,35. «Люди, как реки». Художественный телефильм. 22,25. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Прыжки с трамплина. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, МОСКВА. 18,00. НОВОСТИ. 18,20. «Говорящие камни». Документальный фильм. 18,30. Ритмическая гимнастика. 19,00. «Слово о книге». 19,30. Концерт. 20,00. «Спокойной ночи, малыши!» 20,15. «Международная панопама»

Вторник, 5 марта

первая программа, москва, 8.00. «Время» 8.55. «Сердце матери». Художественный фильм. 10.35. Новости. С 10.40 до 14.15. — перерыв. 14.15. Новости. С 10.40 до 14.15. — перерыв. 14.15. Новости. С 10.40 до 14.15. — перерыв. 14.15. Новости. 14.35. «Наш символ — солице». Фильм 2-й. 15.25. «Концерт детских художественных коллективов (ЧССР). 15.55. «Рассказывают наши корреспонденты». 16.25. «Красноводский узел». Документальный фильм. 16.45. «Шахматная школа». 17.15. «Ленинский университет миллионов». «Управление социалистической экономикой». 17.45. «В наждом рисунке — солице». 18.00. «Наука и жизнь». 18.30. «Уголь и бронза Михаила Чиха». Документальный фильм. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Наш сад». 19.35. «Верность матери». Художественный фильм. 21.00. «Время». 21.35. «Нам дорсги эти позабыть нельзя». «Позаия». «О. Берггольц». 22.00. «И еще раз про любовь...» Киноконцерт. 22.45. «Сегодня в мире». ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Сладкий хлопок». Научно-популярный фильм. 8.35. 9.35. «Музыка». 2-й клаес. 9.05. 13.15. «Французский язык». 10.05. «Учащимся ПТУ». «Эстетическое воспитание». 10.50. 11.40. «Семья и школа». 12.00. «Птипы на гиезтах». Научно-популярный фильм. 12.15. «Йстория». 4-й клаес. 12.45. «Физика». 8-й клаес. 13.45. «География». 6-й клаес. 14.15. «Советское изобразительное искусство». 15.00. Новости. С 15.05 по 17.30 — перерыв. ТОМСК. 17.30. «Мои хорошие». Документальный телефильм. МОСКВА. 18.00. Новости. ТОМСК. 18.15. «Общество и природа». 18.45. Киножурнал. 19.00. «День области». 19.15. «Имя тебе — строитель». О рабочей чести ведут разговор отделочники «Химстроя» и ТТУС. 19.45. «Наша живая планета». Научно-популярный фильм. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00

фильм. москва. 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» томск. 20.15. Литературный концерт.

москва. 21.00. «Время». 21.35. Премьера художественного телефильма «Не-наглядный мой», 23.05. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Санный

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА, МОСКВА, 18.00. Нетвя программа, москова, 1830, новости, 18.15. «..До шестнадцати и старше», 19.00, «Служу Советскому Союзу!» 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» 20.15, «К 40-летию великой Победы». В. Быков. «На озере», «краюшка хлеба». 20.50. «Внуки непокорных». Документальный фильм.

Среда, 6 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00. пЕРВАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00. «Время». 8.55. «Верность матери». Художественный фильм. 10.20. Новости. С 10.25 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.30. «Наш символ — солнце». Фильм 3-й. 15.20. «Знай и умей». 15.50. «К 40-летию великой Победы». «Бессмертие подвига». Документальный фильм. 16.20. Мультфильм. 16.35. «"До шестнадцати и старше». 17.20. «Любимые женщины». Фильм-нонцерт. 18.30. «Хохловка». Документальный фильм. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак»—ЦСКА. 2-й и



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИЗНОННЫХ ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

3-й периоды, 20.00. Премьера документального телефильма «Милые красавицы России», 21.00. «Время», 21.35. «Гипотеза». Научно-популярный фильм, 21.45. Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала, «Железничар» (Югославия) — «Динам» (Минск), В перерыве (22.30) — «Сегодия в мире».

намо» (Минск), В перерыве (22.30) — «Сегодня в мире». ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Хранители хлеба». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35. «Обществоведение». 10-й класс. 9.05, 12.40. «Неменкий язык». 10.05. «Поэзия». «Н. Грибачев». 10.35, 11.40. «Общая биология». 9-й класс. 11.05. «Наш сад». 12.10. М. А. Шоложов. «Поднятая целина». 13.10. «Менская пуща». Научно-популярный фильм. 13.20.«В. Гюго. Страницы жизни и творчества». 14.20. «В родителях ищу ссюзника». Телеочерк. 15.05. Новости. С 15.10 по 17.30. — перерыв. ТОМСК. 17.30. «Щаревна-лягушка»). Мультфильм.

ТОМСК. 17.30. «Царевна-лягушка». Мультфильм. МОСКВА. 18.00. Новости. ТОМСК. 18.20. «От деревни до деревни». Документальный телефильм. 18.40. «Чтобы земля была щедрее». 19.00. «День области». 19.15. «В лесном цехе области». «Зимние рубежи комплексов». 19.40. «Запас прочности». Документальный телефильм.

ный телефильм. МОСКВА. 20.00. «Спокойной ночи, малыпи!»
ТОМСК, 20.15. «Звучит гитара». Игра-ет лауреат международного конкурса Н. Комолятов. МОСКВА. 21.00. «Время». 21.35. «Ма-ленькое одолжение». Премьера художе-ственного телефильма.

ленькое одолжение». Премьера художественного телефильма.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 18.00
Новости. 18.20. «Мамина школа». 18.50.
«Здравствуй, учитель!» Телеочерк. 19.00.
«Музыкальный кноск». 19.30. «Больше хороших товаров». 20.00. «Спокойной ночи. малыши!» 20,15. На VIII зимней спартакнаде народов РСФСР. Санный спорт. 20.40. Конькобежный спорт.

Четверг, 7 марта

первая программа. москва. 8.00. «Время». 8.55. «Ненаглядный мой». Художественный телефильм. 10.25. «В мире животных». 11.25. Новости. С 11.30 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.30. «Русская речь». 15.00. «К 150летню со дня рождения М. А. Ульяновой». «Величие матери». 15.45. Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Париса» (Греция) — «Пинамо» (Москва). 17.15. Кубок европейских чемионов по футболу. 1/4 финала. «Бордо» (Франция) — «Пинамо» (Москва). 17.15. Кубок европейских чемионов по футболу. 1/4 финала. «Бордо» (Франция) — «Пинамо» (Москва). 17.15. Кубок европейских чемионов по Москве. Улица Кирова». 18.20. «Народные мелодии». 18.00. «Путешествие по Москве. Улица Кирова». 18.20. «Народные мелодии». 18.35. «Сегодня в мире». 18.50. Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 20.20. «Время». 20.55. Тормественные международному менскому дню 8 Марта.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Урок грации». Научно-популярный фильм. 8.35. 9.35. «Общая биология». 10-й класс. 9.05. 13.10. «Испанский язык». 10.05. «Учащимся ПТУ». «Обществоведение». 10.35, 11.40. «Зоология», 7-й класс. 11.00. «Иссык-кульские этюды». Научно-популярный фильм. 12.20. «Страницы истории». «Материнская пруж». Научно-популярный фильм. 12.20. «Страницы истории». «Материнская слава». 13.40. «Женщины шутят всерьез». Хуложественный фильм с субтитрами 15.05. Новости. С 15.10 до 17.30 — перерыв. первая программа. москва. 8.00. «Время». 8.55. «Ненаглядный мой». Ху-

рами 15.05. Новости. С 15.10 до 17.30 -

перерыв.
ТОМСК, 17.30. «Из-за Дона песню выведу». Телефильм-концерт. МОСКВА. 18.00. Новости. ТОМСК. 18.15. «Праздники семейного

календаря», Документальный телефильм. 18.35, «Азимут-85», «Я открываю тебе побережье Камчатки...» 19.00, «День области». 19.15, Студия «Юность», «Дарите женщинам цветы», 19.45, «Здоровье детей — богатство будущего». Научно-полуденый фильм

популярный фильм.

МОСКВА: 20.00. «Спокойной ночи, мальши!» 20.20. «Время». 20.55. Закрытие дней культуры ЧССР в СССР. Концерт. 22.15. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Прыжки с трамплина. 22.35. Лыжный спорт. Эстафета 4X10 км. Мужчины. Мужчины. программа, москва, 18.00. Новости 18.15. «Сельский час». 19.20. М. Ю. Лермонтов. «Тамбовская чейша». Фильм-нонцерт 20.00. «Спо-койной ночи, малыши!»

Пятница, В Марта

международный женский день первая программа, москва. 8,00. «Время». 9.05. «Поздравляем наших мам». Концерт. 9.35. «Сегодня — Меж-

дународный женский день». 10.05. Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 11.35. «Вам эти строки...» Поэтическая композиция. 12.00. Концерт артическая демического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 13.35. «Сегодня в мире». 13.50. «Москвичка». 15.35. «Мир растений». 16.20. «На арене цирка». 17.05. Премьера мультфильма «Не хочу и не буду». 17.15. Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета «Печка на колес». 19.00. Праздничный концерт. 21.00. «Время». 21.35. Чемпионат мира по фигурному катанию, Произвольный танец. 23.05. Новости.

по фигурному катанию. Произвольная танец. 23.05. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. Документальные фильмы. 8.55. Ритмическая гимнастика. 9.25. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Жальгирию». 10.05. «Музыка в театре, кино и на телевидении». 11.50. Международные соревнования по синхроиному плананию. 12.40. «Клуб путешественников». 13.40. «Плыви, кораблик». Художественный телефильм. 14.55. «Бедная Маща». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 17.10. Поет Джании Морании (Италия). 18.15. Мультфильм. 18.25. «Жиная вода Карпат». Документальный фильм. 18.45. «В нашем доме». Телеобозрение. 20.00. «Спокойной ночи. малыший» 20.15. «Приехали на конкурс повара». Художественный телефильм. 22.45. «Музей Васнецова». 23.05. Лыжный спорт. Эстафета 4X5 км. Женщины.

Суббота, 9 марта

первая программа, москва. 8.00. «Время». 8.30. «Частушки, припевки, страдания», исполняет академический хор русской песни ЦТ и ВР. 9.00. «Архитектор Ф. Шехтель». 9.35. Играет духовой оркестр. 9.50. «К 40-летию великой Победы». «Документальный экран». 10.50. «Больше хороших товаров». 11.20. «Ты помнишь, товарищ...» 12.20. «Семья и школа». 12.50. «Февидное — невероятное». 13.50. «Радуга». «Песня в сердце народа» (Афганистан). 14.20. «Сегодня в мире». 14.35. «В. И. Лении. Страницы жизни». Телевизионный многосерийный фильм «Симбирская трипогия, 1870—1887 гг.». Фильм 1-й. — «Зову живых». 15.35. «Добро пожаловать». Эстрадная программа. 17.20. Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.55. Мультфильмы. 18.30. «Заговор против Страны Советов». Документальный фильм. 19.35. «На экране жинокомедия». «Женитьба Бальзаминова». 21.00. «Время». 21.35. Чемпионатмира по фигурному катанию. Женщины, Произвольная программа. ВТОРАЯ программа.

мира по фигурному натанию. Женщины. Произвольная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00.

Утренняя гимнастика. 8.15. «Если хочещь быть здоров». 8.30. «Не профессия, а судьба». Документальный телефильм. 9.00. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Прыжки с трамплина. 9.30. Мультфильм. 9.50. «Утренняя почта». 10.20 «На земле, в небесах и на море». 10.50. «Салют, фестиваль!» 13.15. «Человен — хозяин на
демле». 14:15. Программа Литовского
телевидения. 15.45. Мультфильм. 15.55.
Творческий вечер Героя Социалистического Труда С. Михалкова.

ТОМСК. 16.55. А. Арбузов. «Сказки
старого Арбата». Спектакль Ленинградского орденов Онтябрьской Революции
и Трудового Красного Знамени академического театра драмы им. А. С.
Пушкина.

МОСКВА. 20.00. «Спокойной ночи, ма-

москва. 20.00. «Спокойной ночи, малыши!» 20.15. «Здоровье». 21.00. «Время». 21.35. Концерт Государственного Закарпатского народного хора УССР. 22.20. Н. Некрасов. «Русские женщины». ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 16.55. «Веселая вдова». Музыкальный теле-фильм. 1-я и 2-я серии. 19.15. Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР—сборная ЧССР. 19.45. «Международное обозре-ние».

Воскресенье, 10 марта

первая программа. москва. 8.00. «Время». 8.50. «Не могу не петъ» 9.25. 10-й тираж «Спортлого», 9.35. «Бабушкин пирог». Документальный фильм. 9.45. «Будкльник». 10.15. «Служу Советскому Союзу!» 11.15. «Здоровье». 12.00. «Утренняя почта». 12.30 «Сельский час». 13.30. «Музыкальный киоск». 14.00. «В гостях у сказки». «Аленький цветочек». Художественный фильм. 15.25. «Клуб путешественный фильм. 15.25. «Клуб путешественныков». 16.25. «А ну-ка, девушки!» Соревнование работниц торговли. 18.00. «Международная панорама». 18.45. «И звук чарующий, струной рожденный...» Телеочерк. 19.00. Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. 21.00. нию. Показательные выступления. 21.00. «Время». 21.35. Концерт артистов зарубежной эстрады. 22.20. Новости. ВТОРАЯ ПРОГРАММА. МОСКВА. 8.00.

вторая программа. Москва. 8,00. «На зарядку становисы» 8,15. «В каждом рисунке — солнце», 8,30. «Русская речь». 9,00. Ритмическая гимнастика. 9,30. «Тихон Хренников. Страницы жизни и творчества», Фильм-концерт. 11.10. «В мире животных». 12,15. Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 7-й—«Оборона Сталинграда», Фильм 8-й—(Победа под Сталинградом». 13,50. Программа Таджикского телевидения, 15,00. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Лыжный спорт. 20 км. Женщины. 15,30. «Радуга», «Песни в сердце народа» (Афганистан). 16,00. «Рассказывают наши корреспонденты». 16,30. Теннис. Кубок Девиса. Сборная СССР — сборная ЧССР, 17,00. «Спутник кинозрителя». 17,45. «Времени не подыастно». Передача из квартиры-музея народного артиста СССР Боль-Бюля в Баку. 18,35. Мультфильм. 19,05. Киножурнал «Строительство и архитектура». 19,15. «Это вы можете». 20,00 «Спокойной ночи, малыший» 20,15. Д. Д. Шостакович. Оратория «Песнь о лесах». 21,00. «Время». 21,35. «К 40-летию великой Победы». Художественный фильм «Нина». 22,55. Теннис. Кубок Девиса. Сборная СССР — сборная ЧССР.

Театр

ДРАМЫ1 марта. «Порог» — 19-30.

Кино

в кинотеатрах: «РОЛИНА»

«РОДИНА»

1 марта. «И еще одна ночь шакерезады» — 9, 10-40, 12-20, 14, 16-20, 18-10, 19-50, 21-30.
имени М. ГОРЬКОГО

1 марта. «Маршал Жуков. Страницы биографии» — 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-20, 22 «Лев Толстой» (две серии) — 9, 12, 21. «У призрамов в плену» — 15, 16-30, 18, 19-30. Зал кинохроники. «Воспоминания о Павловске», «Пражский град», «Куликово поле Юрия Ракци» — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 15-30, 16-35. «Успех» — 20, 21-50.

«ОКТЯБРБ»

1 марта. «У призранов в

«ОКТАБРЪ»

1 марта. «У призранов в плену» — 8-40, 12-10, 14-30, 16-10. «Васек Трубачев и его товарищи» — 10-30, «Берег» (две серии) — 18-10, 21-10. «Пев Толстой» (две серии) — 8-40, 11-50, 15 18-10, 21-15. «ПИОНЕР»

1 марта. «Властелин времени» — 9, 10-40, 12-20, 14, 15-40, 17-20, 21. Конференция по кинофильму «Пацаны» имени И. ЧЕРНЫХ

1 марта. «Три брата» (две серии) — 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 20-20. «Такой лжец» (две серии) — 9, 11-20, 13-40, 16, 18-20, 20-40. «СИБИРЯК» 1 марта «Наследство» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. ДОМ ОФИЦЕРОВ 1 марта «Свадьба в Мали-новке» — 17, 19, 21.

дворец культуры «АВАНГАРД» 1 марта. «Расставания» 17, 19, 21.

пом культуры 1 марта. «Медный ангел» —

дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» 1 марта. «Танцор «дисно» (две серии) — 17-30, 20-30.

Томское карьероуправле. железнодорожников ние реализует населению за наличный расчет нерудные материалы (песок, гравий).

Обращаться по адресу:

г. Томск, Московский тракт, 109, телефон 4-43-86. Отдел по труду Томского облисполкома и бюро

по трудоустройству населения проводят организованный набор рабочих для работы в строительно-монтажном поезде № 347 и ГОРЕМ-10 треста «Томсктрансстрой» в городе и районах области. Трудовые договоры на 1-2 года заключаются с одино кими мужчинами, имеющими специальности: каменщика, монтажника, плотника, плиточника, штукатура-ма-

ляра, кровельщика, жестянщика, монтера пути, механизатора, а также с разнорабочими. Заключившим трудовой договор предоставляется место в общежитии, выплачивается пособие: на 2 года — 200 рублей, на один год — 100 рублей, оплачиваются проезд

до места работы и суточные за время пути. Желающих заключить трудовые договоры просим обращаться с документами по адресу: г. Томск-50, пр. Ленина, 80, в отдел по труду облисполкома, или пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству населения.

Бюро по трудоустройству населения совместно е трестом столовых № 1 приглашают на работу во вновь открываемую столовую № 14 в Академгородке: заведующих производством, поваров, кондитеров, кассиров, кастеляншу, мойщиц посуды, уборщиц, грузчиков. Благоустроенное жилье предоставляется в порядке очередности в течение 5 лет, имеются детские дошкольные учреждения, молодежное общежитие. Приглашаются пенсионеры и домохозяйки.

Обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71, — в бюро по трудоустройству и его филиалы. Справки по тел. 4-02-13, доп. 1-97.

Томский учетно-кредитный техникум OBBARJAET ПРИЕМ на полготовительные курсы для желающих поступить в техникум в 1985 году. Документ об образовании, заявление на имя директора техникума и плата за обучение в размере 15 руб. принимаются (кроме субботы и воскресенья) с 9 до 17 часов по адресу: Томск, ул. Карташова, 58 Телефон для справок 4-72-44.

Издательству «Красное знамя» требуется бухгалтер расчетной группы.

Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47, тел. 3-10-17,

> Руководство и партийная организация, друзья и товарищи с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти члена КПСС с 1971 года мандригеля Григория Романовича

и выражают соболезнова-ние родным и близким по-койного.

Коллектив орса производственного объединения «Томсктрансгаз», партийная и профсоюзная организации выражают глубокое соболезнование В. В. Акулову по поводу безвременной кончины сына

АКУЛОВА

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

(ГДР). 18.30. «Восходящий потон» Документальный телефильм. 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Человек и закон». 19.30. «Кинопанорама». 21.00. «Время». 21.30. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 23.15. «Сегодня в мире». Адрес реданции: 634050, Томск. ГСП, пр. Фрунзе, 163. Телефоны: приемней редантора — 1-46-20; отдела предантора — 1-28-68, 1-28-42; отдела предантора — 1-45-81; 1-44-60; отдела мауми и учебных заведений — 1-33-58; отдела информации, мультуры и спорта — 1-43-32, 1-96-31; отдела советсного строительства и быта — 1-36-56; отдела писем — 1-38-65, 1-38-87, 1-06-31; отдела мауми и учебных заведений — 1-36-56; отдела мауми и учебных заведений — 1-36-66; областной журналистской организации — 1-26-62; демурного — 1-36-66; областной журналистской организации — 1-26-66; областной журналистской филометри.

организации - 1-28-90.